

30多名干警清晨出击寻访失信被执行人

# 青铜峡法院集中执行到位金额219.6万元

本报记者 刘炳宇 通讯员 王冬莹 冯婧茹 陈军

2月1日5时30分,青铜峡市法院大楼前警灯闪烁,执行局干警列队集合,整装待发。随着一声令下,30多名执行干警按照预定方案,兵分五路展开行动。被执行人陈某因拒不履行生效法律文书确定的义务,被青铜峡市法院处以司法拘留15日,成为本次集中执行中被送拘的“第一人”。

2021年1月至2022年2月,陈某雇佣李某为其驾驶货车跑运输,双方约定工资每月1万元,李某为陈某驾驶共计12个月,陈某支付10万元工资后,剩余2万元迟迟未付。李某无奈

将陈某诉至法院,经青铜峡市法院判决,陈某需再付李某工资2万元,陈某未主动履行,案件进入执行程序。

执行人员向陈某送达法律文书的同时,多次督促其履行义务,但陈某置若罔闻,且态度强硬,该案被纳入集中执行目标案件。2月1日凌晨,执行人员强制传唤陈某到法院,对其释法明理,陈某狡辩称自己未收到法院送达的起诉材料及民事判决书,也未参加庭审,声称最多只愿再支付李某1万元工资。为维护申请人合法权益,彰显法律权威,执行局干警依法决定对

陈某采取司法拘留强制措施。当日23时,陈某被送进拘留所,等待他的将是15日的“面壁思过”。

2月2日凌晨,执行干警得到被执行人毛某在家的线索后,迅速出动抵达毛某家中,数次敲门无人应声,却隐约听到屋内有动静,同时发现毛某家中透出微弱灯光,判断其就在屋内。执行干警佯装离去,在楼下蹲守5小时后,终于将下楼外出的毛某成功堵截。

原来,毛某拖欠李某3.73万元,虽经法院调解,却一直不履行。案件进入执行程序后,毛某更是与办案法官“你追

我藏”。为早日执结该案,执行法官发动申请执行人提供线索,终将毛某强制传唤至法院,鉴于其多次躲避执行、严重违反法律规定,决定对其采取司法拘留措施。在带毛某前往医院及公安部门体检、采集信息时,毛某自知再不履行就要失去自由,积极联系家属筹款,最终交纳执行款1万元,并与申请执行人达成执行和解,该案得以顺利执行。

本次集中执行共查找被执行人123人次,传唤到庭43人次,司法拘留5人,执行完毕23案,达成执行和解14案,执行到位金额219.6万元。

## “老赖”拖欠报酬15万余元 法院以扣代拘促案件执结

履行判决确定的义务,案件进入执行程序。

该院执行局依法向被执行人送达执行通知书、报告财产令、限制消费令等法律文书后,沙某、宁夏某实业公司仍不履行。执行干警通过网络查询到沙某名下有奔驰轿车一辆,及时联系车辆管理部门对该

车进行查封登记,但未能实际扣押。今年1月初,青铜峡市法院开展涉民生案件集中执行,执行干警根据提前获知的信息,于凌晨5时许将被执行人沙某堵在家里。沙某得知如不主动履行将面临被拘留的严重后果,遂想方设法筹措资金,但离案件标的总额仍有较大差距。在

与执行干警的交谈中,沙某多次表示自己也有工程款正在等待回款,希望法院暂缓采取拘留措施。经核实,沙某所说属实,执行干警秉持善意执行理念,决定暂不对其采取拘留措施,但告知沙某必须将轿车交至法院,如春节过后仍拒不履行,法院将依法对该车启动司法拍卖。沙某积极配合将车开至法院,并保证会按时付款。1月28日一大早,沙某便来到法院履行了全部案款,领回被扣押的轿车,该案圆满执结。

## 利通区金星镇 开展禁毒宣传活动

本报讯 (通讯员 景倩倩) 近日,吴忠市利通区金星镇社区戒毒康复中心组织人员,对辖区各娱乐场所开展禁毒安全排查、宣传活动。

活动中,禁毒专干、禁毒志愿者及网格员一起行动,检查了娱乐场所张贴的禁毒标语、海报,查看了电子屏上的禁毒公益广告等,对从业人员开展禁毒知识培训,向从业人员和顾客宣传毒品的危害,号召他们参与到禁毒工作中来,积极举报涉毒违法犯罪线索。同时,禁毒专干与场所负责人签订了《娱乐场所禁毒责任书》,提醒负责人守法经营。

此次禁毒安全排查、宣传活动未发现涉毒情况,通过活动增强了辖区娱乐服务场所从业人员的禁毒意识。

## 盐池法院与高校 启动实践教育合作

本报讯 (通讯员 蔡畅) 2月3日,盐池县法院与宁夏大学法学院举行战略合作签约仪式,双方围绕法治人才培养、业务培训、司法实践服务等问题进行了充分讨论,达成了一致意见。宁夏大学法学院党委书记李治涛为盐池县法院授牌“宁夏大学法学院实习实践基地”,双方正式建立实践教育合作关系。

李治涛表示,此次“院校共建”合作是培养法治高端人才的有益尝试,是促进高等教育与地方法治建设深度融合的重要方式,具有十分重要的现实意义。

盐池县法院院长胡超表示,此次战略合作可以充分发挥高校在法学理论研究、人民法院在司法实务方面的优势,以“资源共享、发展互惠”为原则,建立长期合作关系,实现法学理论和司法实践相融合、法学人才培养和司法需求相结合,为促进法治宁夏建设提供高层次人才保障。盐池县法院将以此次签约为契机,通过优势互补、良性互动,全方位开展合作共建,推进宁夏大学法学院与盐池县法院战略合作迈上新台阶。

## 同心法院 举行调离干警欢送会

本报讯 (通讯员 马芙蓉) 近日,同心县法院为因工作调离的李虎、王丽丽举办了一场温馨的欢送会,感谢两人为该院审判执行工作作出的努力与贡献。

欢送会上,院领导肯定了两人在该院工作期间的表现,高度赞扬了他们爱岗敬业、勤恳务实的工作精神,感谢他们为同心法院的高质量发展作出的贡献,希望他们在新的岗位上继续发扬勤恳务实的工作作风,一如既往地关注和支持法院的工作。全体干警也为调离的同事送上了真挚祝福。

此次欢送会既是对调离人员的关心,也是对全院干警的激励。该院将继续加大对干警的培养关心力度,不断提高干警积极进取、踏实践行的责任意识,练就主动担当、敢于作为的本领,养成谦虚谨慎、勤奋务实的工作作风,打造一支信念坚定、干净担当、为民服务的铁军。

红寺堡区法院

## 法官送法进社区



红寺堡法院干警向社区群众讲法、释法。

本报通讯员 王军 摄

## 以学促行开创新局面

本报讯 (通讯员 李进虎)

2月3日,红寺堡区法院深入开展“区情大学习”系列主题活动,凝心聚力,以学促行,在推动红寺堡区“示范区”创建和经济社会高质量发展中彰显法院担当,提供更加精准的法治服务

和保障。

红寺堡区法院严格贯彻落实工作要求,通过领导带头学、庭室集中学、全员覆盖学、主题观摩学、考试督促学等方式,在全院掀起“区情大学习”热潮,促使全体干警更加全面深入直观

本报讯 (通讯员 王军) 2月5日,红寺堡区法院联合罗山社区开展“党建引领聚合力”元宵节主题党日活动。

锣鼓喧天中,红寺堡区法院干警与群众共赏社火、共闹元宵,社火队伍身穿喜庆的服装,踏着欢快的节拍,为法院干警及罗山花园居民带来一场独具特色的民俗文化盛宴,既扭出了浓浓的年味,又舞出了生活的美好。

社火表演结束时,法院干警已设好法律咨询台、挂好宣传横幅,向观看完社火的群众发放法治“大礼包”,集中开展宪法、民法典、禁毒防毒、防范养老诈骗等多方面的法律宣传,呼吁群众做到学法、懂法、尊法、守法,让新春佳节有“年味”,更有“法味”。

此次活动不仅让群众在体验民俗乐趣的同时增强了法律意识和法治观念,也提升了红寺堡区法院党支部的凝聚力和战斗力,激励干警以更好的精神风貌投入工作,努力开创各项工作新局面。

利通区东塔派出所

## 护航春运情暖旅客回家路

本报讯 (通讯员 牛涛) 随着春节假期结束,返程高峰如约到来,在吴忠市高铁站熙熙攘攘的人流中,总能看到利通区公安分局东塔派出所民警忙碌的身影,他们手持对讲机,或登记查验,或答疑解惑,或热心助人,成为一道靓丽风景线。而这,只是日常。

该所主动对接车站,掌握每日客流动态、列车到达时间等信息,在安检口、出站口、闸机口等重点部位安排警力,进行登记核验和秩序维护工作,高效引导旅客进站。同时,民警带领“安澜义警”巡防队员开展治安巡逻防范,增加重点区域巡逻频次。巡防期间,主要对可疑人、物、车等进行盘查并如实记录。针对发现的各类安全风险隐患,现场进行整改,确保隐患及时消除。遇到矛盾纠纷时,及时介入进行化解,做到“现发现、现处置”。执勤民警紧盯重点部位,严厉打击盗窃等违法犯罪活动,联合“义警”进行防范电信网络诈骗和防盗宣传,提醒旅客保护好自己的“钱



东塔派出所民警联合“义警”对旅客进行防范电信网络诈骗宣传。

本报通讯员 牛涛 摄

袋子”,全力保障旅客人身财产安全。春运启动以来,该所总计投入警力35人次,排查、消除各类安全隐患8处,答复群众咨询82次,帮助旅客找回遗失物品12件,化解矛盾纠纷6起。

法院授予“塞上枫桥人民法庭”称号。至此,青铜峡市法院四个基层法庭均被授予“塞上枫桥人民法庭”称号。

(王冬莹)

●近日,青铜峡市法院青铜峡人民法庭、大坝人民法庭和小坝人民法庭被自治区高级人民法院

授予“塞上枫桥人民法庭”称号。

(王冬莹)

## 吴忠公安构建全方位反诈工作机制

去年破电诈案880起抓获嫌犯1165人

本报讯 (记者 刘炳宇 通讯员 宋斌) “您最近收到可疑短信或者以‘00’开头的陌生来电了吗?”近日,吴忠市两级公安机关反诈中心民警每天向反诈系统推送的疑似受害人拨打千余个提醒电话,最大限度避免群众上当受骗。这是吴忠公安深入开展打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作和反诈人民战争的一个缩影。

2022年12月28日,受害人王某将一块牌匾送到吴忠市公安局反诈中心,感谢公安机关为她追回损失。同年9月10日,太阳山辖区某企业职工王某报警称接到一个电话,被对方以投资理财为由骗走30万余元。接警后,吴忠市公安局反诈中心民警第一时间止付冻结涉案账户1878个,查扣冻结涉案资金7186万余元,劝阻潜在受害群众11万元,太阳山公安分局反诈民警循线追踪,远赴福建将犯罪嫌疑人抓获,再追回被骗资金14.2万元。

日常工作,吴忠市公安局依托吴忠市公安局打击治理电信网络新型违法犯罪工作市际联席会议办公室,充分发挥牵头抓总、统筹协调的作用,研究制定了《关于进一步加强打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作的实施意见》《全市三年反诈人民战争工作方案(2022年-2024年)》,为全市各县(区)、各成员单位扎实开展打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作提供了“良方”。

为全面遏制电信网络诈骗案件多发高发态势,吴忠公安机关实体化运营市县两级反诈中心,市级反诈中心抽调8名警力组建专业反诈队伍,搭建2个互

联网反诈技术平台,开通3部反诈专线电话,推行“7×24小时”值班备勤模式,实现110接警台、反诈中心与受害人三方同步通话,为及时开展预警劝阻、紧急止付涉案资金争取了时间。

“预警劝阻就是抢时间,堵源头,只有快速获取涉案信息,快速切断受害群众转卖、犯罪分子洗钱的通道,才能实现最大限度压降发案,减少群众财产损失。”吴忠市公安局反诈中心负责人马林说。

2022年,吴忠市县两级反诈中心累计拨打涉诈预警电话38万余个,封堵拦截涉诈域名网址2725万余条,止付涉案账户5867个,查扣冻结涉案资金1.64亿余元,查封冻结涉案账户1878个,查扣冻结涉案资金7186万余元,劝阻潜在受害群众23万余名。全市电信网络诈骗案件发案数、财产损失数同比分别下降22.81%、4.02%。

反诈不仅要“打”,更要“防”。同心县公安局精心编排以反诈为主题的小品、情景剧等节目,利用重要时间节点开展宣传展演,引发现场观众的强烈共鸣。

吴忠公安通过聘请知名人士、邀请网络红人、开通新媒体账号、开展警企合作等方式,最大限度拓展宣传覆盖面,从传统的被动打击向主动防范转变,引导群众了解电信网络诈骗犯罪类型,熟悉各类型骗术套路,真正帮助群众提升识骗防骗能力。2022年,吴忠市公安机关累计侦破电信网络诈骗案880起,抓获犯罪嫌疑人1165人,为群众挽回财产损失2975.11万元,破案率60.2%,位居全区第一。

宁夏交通运输厅执法监督局吴忠分局

## 持续开展路域环境整治

本报讯 (通讯员 金娜) 为打造“安、快、畅、美”的公路交通环境,切实提高群众出行的幸福感、获得感和安全感,宁夏交通运输厅执法监督局吴忠分局执法八大队迅速响应上级安排,按照公路路域环境整治工作要求,及时进行排查整治,针对发现的问题,对照整改要求制定整改清单,落实整改举措,确保问题整改到位。

该大队联合高沙窝公路养护站和盐池高速养护站,对辖区路面、桥下空间、

G2012线沙丘岭临时停车区进行环境整治和安全隐患排查整改。前往蔡家梁、盐池服务区,督促工作人员及时清理垃圾,保持区域卫生整洁,切实提高来往司机对服务区的满意度和认可度。

路域环境整治工作并非一蹴而就,执法八大队把该项工作作为日常工作的重要部分,做到发现一处、整改一处,不断总结整改经验,提高工作质效,切实保障辖区交通运输环境的安全、快捷、畅通与美丽。

## “上门问诊”规范运输流程

本报讯 (通讯员 苏立军) 针对近期管辖路段向农田堆肥的货车逐渐增多,宁夏交通运输厅执法监督局吴忠分局执法六大队执法人员开展上门执法服务和普法宣传。

执法人员对辖区重点养殖企业和重点农田片区堆肥情况进行摸排,第一时间开展上门普法服务,重点宣

传农用肥运输过程中要采用厢式密闭措施运输,要合法合规装载和安全文明运输,杜绝抛洒和超限运输。宣传过程中,执法人员现场向养殖企业和运输司机以案释法,重点讲解超限运输和公路路面抛洒遗漏的危害和后果,释明爱路护路是每一位公民应尽的义务。

## 大河派出所民警辅警的平安心愿

本报记者 刘炳宇 通讯员 宋斌 文/图



大河派出所民警辅警挨家挨户开展安全宣传,劝导群众不燃放烟花爆竹。

“今天教导员下厨给大家煮了元宵,大家快来看!”2月5日,正月十五,红寺堡区公安分局大河派出所热闹极了。不知是谁在楼道里喊了一嗓子,很快,大家闻声而至。厨房里,教导员马玉军化身“大厨”,招呼着大家吃元宵。

忙完手头工作的所长丁建云一路小跑到餐厅,看着同事们围在一起有说有笑,他有些动容。“每一个万家团圆的节日,他们都缺席小家团圆,守护着万家灯火,既是默契十足的战友,也是相互支持的家人。”丁建云说。

1月21日大年三十,G344国道车辆川流不息。“老乡,把头盔戴好,路上大车多,注意安全!”道路两边,民警一边疏导交通,一边苦口婆心向步行、骑行群众叮嘱安全出行事项。大河派出所守着G344、G338两条国道,春运期间,路上车辆一辆接着一辆,大货车组队往返,车流量、人流量骤增。由于辖区最大的龙源市场就在国道边,周边村民、赶集群众的出行安全成了大河派出所最牵挂的事。于是,所里每天都会安排民警到国道附近开展执勤工作。

零下十几度的天气,民警在路边一站就是一整天,守着来来往往的车辆,护着辖区群众平安过节。

“警察同志,看你们忙了一早上连口

水都没喝,快进来喝点热水暖和暖和。”

路边经营商铺的业主说什么也要把民警请到店里坐坐,见民警执意不肯,又端出热水递到民警手里。

多彩绚烂的烟花是年味最直接的体现,可这也是压在大河派出所民警心上的一块石头。大河乡村落集中,家家户户以农耕、养殖为主,很多村民家里堆着高高的干草垛,极易引发火灾。大年三十晚上,辖区一村民因燃放烟花爆竹,导致家里草垛被点燃,在北风呼啸中,火势很快蔓延开来,所幸报警及时,公安、消防第一时间合力救援将火势控制,无人员受伤。

本着平安第一的原则,民警挨家挨户

给群众做工作,劝说群众不在村落中燃放烟花爆竹,避免引发火灾。面对个别群众的质疑和不解,民警耐心解释,宣讲安全防范知识,争取理解与支持。在大家的共同努力下,春节期间,辖区再未发生因燃放烟花爆竹造成的火灾。